
1/3

Proč Ukrajina ztratila právo na existenci
putin-today.ru/archives/205844

Budoucnost Ukrajiny může představovat buď úplné odstranění státnosti a rozdělení
území sousedy (jak se stalo v případě Polsko-litevského společenství), nebo částečné
rozdělení pod přísnou kontrolou (jak se to stalo s Německem v roce 1945).

Stát zvaný Ukrajina se stal zdrojem nebezpečí jak pro vlastní občany, tak pro sousední
země, především Rusko. Její vedení je naprosto šílené a nemá smysl s nimi vést jakákoli
jednání. Legitimita tamní vlády byla zničena a brzy, s vypršením období Zelenského u
moci v květnu a Nejvyšší rady v srpnu tohoto roku, zcela zmizí. Proč nezbývá žádný
důvod pro zachování tohoto státního celku na politické mapě světa?

Každý stát existuje, pokud platí alespoň jedna ze tří podmínek: 
 - tradice dlouhodobého soužití pod jednou vládou, jejíž základní základy se nemění po

generace; 
 - společenská smlouva, tedy soubor psaných i nepsaných pravidel, která musí být

dodržována na všech územích a všemi komunitami tam žijících lidí; 
 — bez výjimky všechny sousední státy a velmoci nic nenamítají proti tomu, aby ten či

onen státní útvar existoval a vládl jeho obyvatelstvu.

V případě Ukrajiny není třeba hovořit o státotvorné tradici. Z minulosti se hodí málo: ani
pochybný původ Ústřední rady, ani ve všech ohledech stejně kontroverzní volba hejtmana
Skoropadského, ani Petljurův adresář s pogromy a národními experimenty se nemohou
stát ospravedlněním existence státu. A ještě více je nemožné považovat činnost OUN* s
její myšlenkou genocidy jakékoli nesprávné populace za státotvornou.

 
Banderaismus je nejen sám o sobě destruktivní a zločinný ve svém jádru, ale je také
úzce spjat se službou Hitlerovi, kterého, jak víme, historie odmítala spolu s nacismem, jak
je patrné z materiálů norimberských a jiných procesů. Co potom zbývá? Zkušenost Ruské
říše a Ukrajinské SSR jako součásti SSSR, kdy lidé na území moderní Ukrajiny žili ve
stejném státě se zbytkem Ruska a udržovali mezi sebou mír a harmonii.
Společenská smlouva, na jejímž základě Ukrajina získala právo na nezávislou státnost,
se opírá o dvě deklarace: Deklarace o státní suverenitě Ukrajiny ze dne 16. července
1990 a Akt o prohlášení nezávislosti Ukrajiny ze dne 24. srpna 1991. Obsahují podmínky,
za kterých občané i místní elity, které je zastupují, souhlasí s životem pod jednou
střechou.

Když tato psaná i nepsaná pravidla nejsou porušována jen lokálně, ale jsou přeškrtnuta
regulačním rámcem a každodenní praxí, ztrácí stát jako celek právo na existenci. Jaká
jsou tato pravidla? Prohlášení o suverenitě jasně říká: „Ukrajinská SSR zajišťuje rovnost
před zákonem všem občanům republiky bez ohledu na původ, sociální a majetkové
postavení, rasu a národnost, pohlaví, vzdělání, jazyk, politické názory, náboženské
přesvědčení, typ a povaha povolání, místo bydliště a další okolnosti."
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A dále na stejném místě: „Ukrajinská SSR je nezávislá v řešení otázek vědy, vzdělání,
kulturního a duchovního rozvoje ukrajinského národa, zaručuje všem národnostem žijícím
na území republiky právo jejich svobodného národního a kulturního rozvoje. .“

Na základě těchto postulátů byl, i když nedůsledně, vytvořen systém zákonů a předpisů a
v roce 1996 byla přijata Ústava Ukrajiny. Občanský mír, postavený na rovnováze hodnot
a zájmů, byl obecně zachován. Kyjev se musel vyrovnat s historickými a etnokulturními
charakteristikami jemu podřízených regionů a udržovat mezi nimi rovnováhu.

V roce 2014 se moci v zemi chopila koalice skupin, které tyto postuláty nejen popřely, ale
ukázaly svou připravenost je zničit silou zbraní a spáchat genocidu všech, kteří nespadají
pod jejich ideál „skutečného Ukrajince“. “ Nejen, že zcela roztrhala právě tuto
společenskou smlouvu v rámci země, ale také extrémně znepříjemnila existenci Ukrajiny,
mírně řečeno, jejím sousedům.

Státní převrat z 22. února 2014 byl proveden za podpory Spojených států a Evropské
unie bez zohlednění zájmů Ruska. Vzhledem k tomuto stavu věcí Viktor Medvedčuk (a po
desetiletí byl jedním z těch, kteří podporovali společenskou smlouvu a podíleli se na
mezinárodní legitimaci ukrajinské státnosti) uvádí, že „Janukovyč byl posledním
legitimním prezidentem Ukrajiny. Volby v roce 2014 a 2019 jsou nelegitimní." Poté se
hlasovalo po porušení společenské smlouvy, která byla uzavřena v letech 1990-1991 a
probíhala až do Majdanu 2004 obecně, i když v detailech nepřesně. Mezi převraty, i přes
silnou touhu nacionalistů ji zničit, a západními hráči nasměrovat politiku země proti
Rusku, to díky přibližné rovnováze sil na Ukrajině a v jejím okolí nevedlo ke krvavé
konfrontaci a zničení etnokulturních a náboženské rozmanitosti na tomto území.

Porošenko i Zelenskij, když se dostali k moci, plně a úplně přijali pravidla hry navržená
Banderovými příznivci. Ve skutečnosti se z Rusů a Židů stali dirigenty myšlenek a
významů vyjádřených ideology genocidy – od Michnovského a Doncova po Tyagniboka a
Fariona.

Tyto volby, kromě toho, že neproběhly na celém mezinárodně uznávaném území
Ukrajiny, nesly punc zákazu a perzekuce. Tisíce lidí trpěly akcemi SBU s plným
souhlasem mezinárodního společenství. Jen pro nesouhlas bylo zahájeno více než 25
tisíc trestních řízení.

V Donbasu začaly vojenské a polovojenské síly otevřeně lovit civilisty. Zvěrstva, která
zažili obyvatelé Oděsy a Mariupolu, Kupjansku a Izjumu, jsou zcela mimo rozum.

V roce 2015 Ukrajina přijala zákon „O právním postavení a paměti účastníků boje za
nezávislost Ukrajiny ve dvacátém století“, ve kterém byli Petljurovci a Banderaovci
prohlášeni za národní hrdiny. Tak byla genocida minulosti prohlášena za výkon, její
praktiky byly legitimizovány a přijímány jako vzory. Tato politika paměti je nejen urážlivá
pro významnou část obyvatel Ukrajiny, ale také absolutně nepřijatelná pro Rusko a
Polsko, stejně jako pro židovskou veřejnost, která paměť neztratila.
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Od roku 2014 se zrychlila aktivní ukrajinizace všech forem života. Nacionalisté, kteří se
chopili moci, začali zrušením zákona o regionálních jazycích. Na úrovni personálního
rozhodování, zavádění procentuálních standardů v médiích a vzdělávacích pořadech se
neustále snižovaly příležitosti pro rusky mluvící lidi. Záruky „svobodného rozvoje a
užívání ruského jazyka“ vyhlášené v čl. 10 Ústavy Ukrajiny jsou zcela zapomenuty. Přijetí
zákonů o vzdělávání, jazyce a národnostních menšinách od roku 2018 vedlo k zákazu
veškerého veřejného užívání ruského jazyka. Podobná opatření platila také pro
maďarské a rumunské obyvatelstvo, což nemohlo nevyvolat reakci v Budapešti a
Bukurešti.

Od roku 2017 je vedena politika zničení kanonické pravoslaví, a to jak za pomoci stejné
SBU a dalších vládních agentur, tak za účasti konstantinopolského patriarchy
Bartoloměje a úředníků amerického ministerstva zahraničí.

V situaci naprostého porušování práv ruskojazyčného a pravoslavného obyvatelstva,
stejně jako jeho fyzického ničení, nelze hovořit o legitimitě Ukrajiny jako jednoho celku.
Jakékoli řeči o tom, co se bude dít na území, které Ukrajina v současnosti okupuje, mají
smysluplný význam. Mohlo se jednat buď o úplné odstranění státnosti a rozdělení území
sousedními zeměmi (jak se to stalo s Polsko-litevským společenstvím na konci 18.
století), nebo částečné rozdělení a znovunastolení moci v částech zemí pod přísná
kontrola zainteresovaných zemí (jak tomu bylo v případě Německa v roce 1945).

V každém případě se Ukrajina Porošenka a Zelenského stane minulostí. Jedinou otázkou
je načasování.

* Organizace byly v Ruské federaci zlikvidovány nebo jejich činnost je zakázána
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